



SVATOMOŘICKÝ ZPRAVODAJ

Ročník XXX. Číslo 20 14.5.2023



Jásejte Bohu, všechny země! nebo: Aleluja. (Ž 66)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Jan 14,1-12)

Ježíš řekl svým učedníkům: „Jestliže mě milujete, budete zachovávat má přikázání. A já budu prosit Otce, a dá vám jiného Pomocníka, aby s vámi zůstal navždy: Ducha pravdy. Svět ho nemůže přijmout, protože ho nevidí a nezná. Vy ho znáte, neboť přebývá u vás a bude ve vás. Nenechám vás sirotky. Zase k vám přijdu. Ještě krátký čas, a svět mě už neuvidí, ale vy mě zas uvidíte; protože já jsem živ a také vy budete živi. V onen den poznáte, že já jsem ve svém Otci a vy ve mně jako já ve vás. Kdo má moje přikázání a je zachovává, ten mě miluje, a kdo mě miluje, toho bude milovat můj Otec, a také já ho budu milovat a dám se mu poznat.“

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ

Každému, kdo v Něj věří, posílá pomocníka, svého Ducha, který umožňuje jít po cestě s Bohem tímto životem. Tehdy Ježíš svým učedníkům přesně toto výslovně vnuknul. A možná nám to chce dnes znovu zcela jasně ozřejmit. Možná je přesně toto smysl některých trendů dnešních dnů, v církvi i ve společnosti. Možná je toto přesně příčina, proč je u nás v současné době tak málo duchovních, proč je stále méně kněží. Možná se zde stará sám Duch Boží o to, abychom nově pochopili a skutečně si uvědomili, že Bůh se nenechává uvěznit v církevních strukturách, v daných kompetencích a ani v tom nejpropracovanějším souboru pravidel. Možná právě tímto chce, abychom znovu nově pochopili, že každému z nás umožňuje jít svou vlastní cestou v přímém naslouchání Bohu a hlasu svého svědomí, a v tomto přímém naslouchání Bohu převzít odpovědnost za tento svět a za Boží společenství. I když očividně zůstává ve farnostech stále méně kněží, Bůh nenechává svůj lid jako sirotky. Stará se o ně sám, neboť každému z nás poslal již dávno svého Ducha jako pomocníka. Toho Ducha, skrze něhož chce svou církev skutečně vést.

PŘÍŠTÍ NEDĚLI: Jan 17,1-11a Otče, oslav svého Syna.

SLOVO KŘESŤANA – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ

Dobře si (však) zapamatujme, že jsme (k tomu) povoláni všichni, nikoho nevyjímaje: máme opustit vlastní pohodlí a nebojácně se vydat na každou periferii, která potřebuje světlo evangelia (srov. apoštolská exhortace Evangelii gaudium, 20). Bratři a sestry, „vycházet“ znamená, že se každý z nás, stejně jako Ježíš, stává otevřenými dveřmi. Je smutné a zraňující, když vidíme, že jsou dveře zavřené: zavřené naším sobectvím, které si nevšímá lidí, denně krácejících po našem boku, zavřené naším individualismem ve společnosti, chřadnoucí osamělostí, zavřené naší lhostejností, nedbající na nouzi a utrpení, dveře zavírané před tím, kdo je cizí, jiný, chudý, zavírané před migranty. A dokonce jsou zde zavřené dveře v našich církevních společenstvích – zavíráme je mezi sebou navzájem, před světem, před lidmi, kteří „nesplňují pravidla a nemají to v pořádku“, i těmi, kteří dychtí po Božím odpuštění. Bratři a sestry, pěkně prosím: otevřme dveře! Také sami se jako Ježíš snažme svými slovy, gesty a každodenním jednáním stávat otevřenými dveřmi, kterými nikdy nikomu nepráskneme před nosem, dveřmi, které všem umožní vstoupit, aby zakusili krásu Hospodinovy lásky a odpuštění.

(Homilie papeže Františka při mši svaté ze čtvrté neděle velikonoční během apoštolské cesty do Maďarska, náměstí Kossutha Lajose v Budapešti, 30.4.2023; dle vaticannews.va/cs)

SVÁTKY V TÝDNU 14.5.2023 – 21.5.2023

- Neděle 14.5. Bonifác / Svátek sv. Matěje, apoštola (6. neděle velikonoční)
 - Pondělí 15.5. Žofie / sv. Žofie
 - Úterý 16.5. Přemysl / Svátek sv. Jana Nepomuckého, hlavního patrona Čech
 - Středa 17.5. Aneta / sv. Paschal Baylon
 - Čtvrtek 18.5. Nataša / sv. Jan I. (Nanebevstoupení Páně)
 - Pátek 19.5. Ivo / sv. Petr Celestýn
 - Sobota 20.5. Zbyšek / sv. Klement M. Hofbauer, sv. Bernardin Sienský
 - Neděle 21.5. Monika / sv. Ondřej Bobola (7. neděle velikonoční)
-

VYBĚR Z KATECHISMU – Od Poznání ke Zjevení

Pro ty, kteří by se chtěli ponořit do studia katechismu, budeme u citací uvádět číslo odstavce.

Nad poznatelností Boha rozumem by se dalo medítovat dlouho. Neobviňujeme například tímto tvrzením nevěřící lidi z nerozumnosti? A znáte nějakého člověka, který změní názor, který se v diskusi ukázal jako nerozumný? Možná je v dnešní době nerozumných hodně.

V katechismu otočíme pár listů a čteme o zjevení v odst.73:

Bůh se plně zjevil tím, že poslal svého vlastního Syna, v němž navždy ustanovil svou úmluvu. Syn je definitivním Slovem Otce, takže po něm už nebude žádné jiné zjevení.

Nebo v odst.67: *Během staletí docházelo ke zjevením, jež se nazývají „soukromá“. Některá byla uznána církevní autoritou, avšak nepatří k pokladu víry. ... Křesťanská víra nemůže přijmout „zjevení“, která si dělají nárok na překonání nebo opravu zjevení, jehož naplněním je Kristus.*

Asi by bylo nejllepší hledat Boha rozumem i ve zjevení.

AKTUALITY Z FARNOSTI

V neděli po mších svatých zveme do farní *setkávárny* naproti bočnímu vchodu do kostela.

Otec František prosí o doprovod ostatků sv. Pavlíny v průvodu městem (z Horního nám. na Dolní nám. ke sloupu Panny Marie) dne 2.6. se začátkem v 18:00 na Horním nám. Jedná se o nesení svící kolem ostatků a oblečení v našich pluviálech. Zájemci, prosím přihlaste se v sakristii.

Oprava: V minulém zpravodaji jsme špatně otiskli informaci k termínům májových pobožností. Tyto pobožnosti se konají po ranní bohoslužbě v Po, Út, St, Čt a So. V Pá a Ne nejsou.

AKTUALITY OBECNÉ

V roce 2023 proběhne v Čechách a na Moravě 8 kněžských a 8 jáhenských svěcení.

V olomoucké arcidiecézi přitom bude v sobotu 17. 6. v 9:30 k katedrále sv. Václava jáhenské svěcení Josefa Kvapilíka z rukou biskupa Josefa Nuzíka. Častokrát se říká, že se máme modlit za nová povolání. Možná je také potřeba už konečně začít následovat našeho Spasitele, aby se úhor našich duší mohl proměnit v úrodné pole. Například kněžských povolání.



Česká národní banka (ČNB) představila ve středu 10.5.2023 na půdě Arcibiskupského paláce v Olomouci stříbrnou minci nominální hodnoty 200 Kč k výročí 75 let od jmenování Josefa Karla Matochy arcibiskupem olomouckým. Minci lze zakoupit u vybraných smluvních partnerů ČNB.

O víkendu 26.-28.5.2023 je možno v doprovodu zkušených speleologů prozkoumat veřejnosti nepřístupnou jeskyni u Javoříčka. Tato tradiční akce Centra pro rodinný život je určena pro otce a děti od 7 let. (tj. narozené v roce 2016 a dříve) Kromě výpravy do jeskyně je naplánován pestrý společný program. Pohyb v jeskyních je trochu náročnější (nějaký ten žebřík, úzký průlez a plazení), proto tatínci i děti musí být alespoň průměrně pohybově zdatní a nemít strach ze stísněných prostorů. Z důvodu zajištění bezpečnosti může každý otec s sebou vzít max. 2 děti. Kapacita víkendu je omezena (30 osob včetně dětí), proto je dobré se přihlásit co nejdříve na <https://forms.gle/T4d5x31epQaxq3YG8>.

KOUTEK MOUDROSTI

Každá válka dává sémě pro další válku.

(Bertha von Suttner)

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Stačí napsat email s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit.  Farnost Svatého Mořice Olomouc  sv. Mořic Olomouc